



К XXX районным сельским спортивным играм команды сформированы. 22 и 23 июля состоятся финальные соревнования. Что интересного ждёт болельщиков, читайте на стр. 2

Жизнь национальностей



В числе почётных гостей Курултая был губернатор Тюменской области Александр Моор. Он посетил юрту упоровцев, которые достойно представили свой район.

Праздник собрал несколько тысяч гостей

Курултай казахов России состоялся в Тюменской области впервые.

Он прошёл 15 июля в п. Центральном Заводоуковского городского округа. На массовое гуляние прибыли представители из 18 регионов РФ, а также 16 муниципальных образований нашего региона. Делегацию Упоровского района возглавил руководитель муниципалитета Леонид Сауков.

По народной традиции гостей встречали обрядом шашу – это разбрасывание сладостей.

Мероприятие открыла минута молчания в память о подвиге военнослужащих, погибших в зоне СВО, затем прозвучал гимн Российской Федерации. Флаг национального праздника поднял Нурбай Раизов, отец Героя России Жумабая Раизова, офицера-десантника из Казанского района, погибшего при выполнении боевой задачи на специальной военной операции.

Затем почётные гости прошли по импровизированному казахскому аулу, где разместились 15 юрт. В

каждой из них были представлены не только традиционные костюмы, но также и древние обычаи народа. Центральное место было отведено праздничному дастархану, во главе которого возвышался поднос с главным блюдом казахов – бешбармаком. Здесь же – приготовленная голова барана, которую дают попробовать самому почётному и долгожданному гостю. Стол украшают традиционные баурсаки, освежает и утоляет жажду национальный напиток – кумыс.

Организаторы подготовили для гостей яркую и разнообразную программу.

Многочисленные творческие коллективы порадовали зрителей концертом. Работали спортивные и развлекательные площадки. Болельщиков собрали турниры по борьбе на поясах, гиревому спорту и конные скачки. На большой сцене Курултая прошла многочасовая концертная программа «Бирге/Вместе» с участием артистов, вокальных и хореографических коллективов Тюменской области и Республики Казахстан. На малой сцене «Сулу Кыз» казахские красавицы мерялись длиной косы. Почётное

третье место в этом конкурсе заняла наша Этэри Танабаева.

Участникам праздника скучать было некогда: для посетителей всех возрастов работало несколько фотозон. Взрослые и дети качались на алтыбакан (огромных качелях), делали снимки на память с самым настоящим беркутом. Изюминкой турнира стала зрелищная национальная игра кокпар, совмещающая в себе элементы конного спорта и футбола.

С самой лучшей стороны показали себя упоровцы. Губернатору Тюменской области аскакалы вручили камше (кнут) – символ власти, который дарят только уважаемым людям. Художественные номера представили ансамбли «Достар» и «Коктем», Азамат и Ильяс Кужахметовы. В спорте отличились Ерик Смагулов, Ерлан Рамазанов, Акрыс Жусупов.

Созыв Курултая – древняя традиция. На таких собраниях принимались важные решения, которые объединяли весь народ. Сегодня это яркий народный праздник для всех представителей любой национальности.

Лидия СОСНИНА.
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

Надбавки к пенсии сохраняются

В редакцию районной газеты поступил звонок от жительницы района В. М. Вороновой из Нижнеманая. Она поинтересовалась, каким категориям сельских пенсионеров предусмотрены финансовые надбавки к пенсии.

На вопрос отвечает управляющий Отделения фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тюменской области Алефтина ЧАЛКОВА:

– В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» жители села имеют право на повышенную фиксированную выплату к страховой пенсии по старости или по инвалидности.

Право на 25-процентную надбавку к фиксированной выплате предоставляется при соблюдении трёх условий: наличие не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве, проживание на селе и отсутствие оплачиваемой работы.

При подсчёте стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыбоводстве. Например, в качестве агрономов, трактористов, ветеринаров, пчеловодов и др. – всего более 500 профессий.

Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии с 01.01.2023 составляет 7 567,33 руб. Соответственно, размер надбавки определяется следующим образом: 7 567,33 руб. * 25% = 1 891,83 руб.

Стоит отметить, что в случае переезда граждан из сельской местности повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности за работу в сельском хозяйстве сохраняется.

Подготовила Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

Выборы-2023

Дата жеребьёвки назначена

Как сообщает официальный сайт Избирательной комиссии Тюменской области, на заседании комиссии 11 июля была назначена дата проведения жеребьёвки по распределению бесплатного эфирного времени на выборах губернатора региона и на дополнительных выборах депутатов областной думы седьмого созыва.

Члены региональной комиссии изменили решение «Об использовании технических средств подсчёта голосов – комплексов обработки избирательных бюллетеней 2017 (КОИБ-2017) при проведении на территории Тюменской области выборов в единый день голосования 10 сентября 2023 года». Внесены изменения в приложение к решению Избирательной комиссии Тюменской области «О Порядке предоставления бесплатного и платного эфирного времени, бесплатной и платной печатной площади при проведении выборов губернатора Тюменской области (единый день голосования – 10 сентября 2023 года)». В указанный документ добавлено такое образование как муниципальный округ.

Также члены комиссии поручили территориальным избиркомам в срок не позднее 2 августа 2023 года провести жеребьёвку по распределению эфирного времени в региональных государственных организациях телерадиовещания, имеющих лицензию на вещание в пределах территории соответствующего муниципального образования региона.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Стоимость комплекта на 1 месяц – **118 рублей 53 копейки**, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – **101 рубль 62 копейки**.

Вы можете оформить подписку на август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Спорт

Один из лидеров – наш земляк

На трассе упоровского Центра реализации молодёжных программ с 14 по 16 июля состоялись соревнования между картингистами.

Почти сотня автолюбителей поспорили за награды сразу нескольких состязаний: вторых этапов межрегионального соревнования «Кубок Евразии – 2023» и чемпионата и первенства Свердловской области, третьего этапа ЧИП Тюменской области.

Участниками заездов в девяти классах стали жители городов Уральского федерального округа.

Как мы сообщали в нашем сетевом издании Urogovo.Online, первые финальные заезды состоялись в пятницу. В этот же день свои награды из рук действующего чемпиона по трековым гонкам Кирилла Лаврова и мастера спорта Александра Ульянова получили победители и призёры классов «Микро», «Кадет», «Рокс Макс-мини» и «Ракет-120». Среди них был и упоровский фаворит Тимофей Цулин. Он совсем недавно перешёл в класс

«PM-мини», но уже стал его лидером на третьем этапе первенства Тюменской области.

– Разница с предыдущим классом «Мини» ощутима. Скорость и мощьность здесь больше. Также новые соперники, к стилю и уловкам которых нужно приглядеться и грамотно просчитать свои действия. Чаще нам удаётся сохранить звание победителя, которое мы закрепили за собой в последние несколько лет, но иногда и уступаем более сильным ребятам, – говорит тренер Тимофея, Денис Цулин.

В основном же по итогам трёхдневных соревнований по картингу за призами на пьедестал в личном первенстве поднимались гости – спортсмены из Челябинской и Свердловской областей. Представители нашего региона, сборная Тюменской области и «PROFI racing team» (г. Ялуторовск), стали победителем и серебряным призёром в командном первенстве второго этапа Кубка Евразии.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Призёры гонок Тимофей Цулин (слева) и Михаил Пушкарёв поздравляют друг друга крепким дружеским рукопожатием.

Готовимся к сельским играм

22 и 23 июля на стадионе «Центральный» в Упорово пройдут XXX Сельские спортивные игры Упоровского района. Итоги будут подводиться в двух группах. В первой соперниками станут команды сельских поселений, численность жителей в которых свыше 1 000 человек. Во второй – менее этого количества. По настольному теннису

призёры определены, ещё по трём видам спорта прошли отборочные этапы.

Настольный теннис

В обеих группах боролись по семь команд. Призовые места и очки в копилку игр получили в первой группе спортсмены из Упорово (I место), Видоновского поселения (II место), Суерско-

го с/п (III место). Во второй – ингалинцы (I место), липихинцы (II место), жители Нижнеманайского с/п (III место).

Футбол

Игры за выход в финал в двух группах состоялись 2 и 8 июля. Среди малочисленных сельских поселений из трёх команд в финал вышли сборные Ингалинского и Скородумского с/п.

В первой группе за главную награду на сельских играх будут бороться сборные Видоново и Упорово.

Волейбол

Предварительные игры уже проведены, но за два соревновательных дня основного тура пройдёт целый ряд встреч. В первой группе сыграют мужские команды из Упорово, Чёрной, Суерки и Видоново. Во второй – Ингалинского, Липихи, Бызово и Нижнеманая. Среди женщин за места на пьедестале поборются в первой группе Суерка, Емуртла, Упорово и Буньково, во второй – Бызово, Нижнеманая, Скородум и Липиха.

Лапта

Отборочные игры состоялись 18 июня. В первой группе за выход в

финал сразились пять команд, во второй – три. За главный приз поспорят дружины Скородумского и Ингалинского поселений, а также спортсмены из Пятково и Чёрной.

Комплектование команд

Во всех сельских поселениях в настоящее время ведётся формирование команд. Методисты по спорту привлекают в сборные даже тех, кто уже перебрался в город, чтобы учиться или работать.

В прошлом году среди поселений с численностью более 1 000 человек победили видоновцы. Они и нынче настроены решительно. Команды по видам спорта укомплектованы, осталось включить молодых участников состязаний по перетягиванию каната. Как отметил методист по спорту Сергей Ларионов, в настоящее время атлеты готовятся к встречам по волейболу и лёгкой атлетике. А вот футболисты вроде бы и подобрались, но проводить совместные тренировки не получается из-за большой загруженности работающих граждан. Рассчитывать они будут на старый опыт. Войти в число призёров по русской лапте видоновской команде не удалось, ведь в этом году в борьбу включились совсем юные спортсмены,

которые только набираются опыта. Но своеобразный задел на будущее видоновцы всё же сделали. Они стали вторыми в соревнованиях по настольному теннису, а футболисты обеспечили себе выход в финал.

Два года подряд победителями во второй группе становились жители Ингалинского сельского поселения. К сожалению, в поселении нет методиста по спорту, но местные физкультурники готовы показать командную игру в футболе, лапте, проявить себя в стритболе. Сборную по лёгкой атлетике усилят молодыми людьми.

Торжественное открытие XXX Сельских спортивных игр Упоровского района состоится в полдень 22 июля. В двухдневной программе игр предусмотрены соревнования по гиревому спорту среди мужчин и женщин, армрестлингу, дартсу, инваспорту, городкам, прыжки, бег на короткие и длинные дистанции пройдут в рамках зачёта по лёгкой атлетике. Последним видом испытаний станет перетягивание каната. Участвовать в играх будут любители здорового образа жизни из всех 14 сельских поселений.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.



Представители сельских поселений на открытии районных спортивных игр в Пятково.

Праздник

Скородумцы остались довольны

В прошедшую субботу жители Скородума отпраздновали 313-летие села. Мероприятие прошло под названием «Гора самоцветов». Так организаторы подчеркнули множество и разнообразие творческих талантов скородумцев.

С праздником односельчан поздравила глава поселения Людмила Куракина. Она подвела итоги конкурса по благоустройству. На мероприятии особое внимание было уделено семьям, отметившим юбилей совместной жизни, инициативным и самым активным жителям села.

В номинации «Двор образцового содержания» были награждены Владимир и Ирина Лесковы, а также Евгений и Тамара Коркины. Семьям были вручены дипломы, подарки и таблички на дома.

В номинации «Заботливый

хозяин» за лучшее оформление придомовой территории награждены: Владимир и Наталья Лесковы, Григорий и Любовь Тишинских, Николай и Любовь Золотухины, Ермак

Айткуженов и Надежда Ведерникова. Благодарственные письма от главы поселения получили коллективы художественной самодеятельности: хор «Скородумские голоса» и

танцевальный ансамбль «Задорный каблучок» – постоянные участники сельских и районных мероприятий. Пришедших на праздник поздравила также председатель местной первич-

ной ветеранской организации Надежда Ведерникова.

После торжественной части скородумцев ждала большая концертная программа и стол с угощениями для всех желающих. Для детей была подготовлена игровая программа.

Впечатления от праздника у жителей села были самые положительные. «Огромное спасибо администрации, депутатам думы сельского поселения, работникам Дома культуры и всем активистам за замечательный праздник – День села. Столько творчества, таланта, физических сил и терпения вложено в подготовку праздника! Было интересно, весело и вкусно», – сказала Тамара Стеценко.

Мероприятие закончилось праздничной дискотеккой.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото из архива администрации Скородумского с/п.



Всех порадовал ансамбль «Задорный каблучок».

Наши интервью

Учебный год был урожайным

В успехе есть заслуга и преподавателей, и их учеников

В нашем районе в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка», который направлен на создание системы выявления, поддержки и развития способностей детей, проводится работа по обеспечению равного доступа юным талантам к актуальным и востребованным программам дополнительного образования. В этом направлении стабильно работает Упоровская детская школа искусств.

О деятельности учреждения в 2022-2023 учебном году рассказала директор Анжелика ХРУШКОВА.

– Анжелика Владимировна, начнём со статистики. Сколько обучается детей в ДШИ?

– За прошедший учебный год абсолютный показатель охвата детей дополнительным образованием художественной направленности составил 660 несовершеннолетних в возрасте от 5 до 17 лет.

По предпрофессиональным и общеразвивающим программам обучаются 190 детей, этот показатель ежегодно увеличивается на 5 процентов согласно муниципальному заданию.

– Не за горами набор учащихся на новый учебный год. Напомните, какие основные направления они могут выбрать?

– В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ в школе искусств реализуются дополнительные предпрофессиональные и общеразвивающие программы в области искусств, рассчитанные на 5,8 лет и 3 года обучения.

У нас открыты такие отделения художественной направленности, как хореография, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество, хоровое отделение, фортепиано, народные инструменты (гитара, аккордеон, домра, балалайка), эстрадный вокал.

С сентября мы возобновляем отделение театрального искусства, будет вестись набор на общеразвивающую программу со сроком освоения – три года.

Также проводим выездные краткосрочные модульные программы художественной направленности. Это дополнительные учебные курсы в области декоративно-прикладного и изобразительного искусства. В 2022-2023 учебном году проводились занятия на базе Масальской и Суерской СОШ. Общий охват детей составил 157 человек.

– Нам известно, что в школе искусств с 2021 года запущена



автоматизированная информационная система «Электронное дополнительное образование» (АИС ЭДО). Что это такое?

– Это единое информационное пространство, в котором сосредоточены данные о системе дополнительного образования региона. Это нововведение обеспечивает удобную навигацию по учреждениям дополнительного образования Тюменской области и выбор образовательной программы в соответствии с интересами ребёнка. Также в Навигаторе дополнительного образования содержится информация о проводимых в учреждениях дополнительного образования мероприятия и конкурсах. В автоматизированной информационной системе родители смогут не только записать детей, но и отслеживать актуальное расписание занятий, посещаемость и успеваемость ребёнка, его портфолио (творческие работы и достижения), мероприятия, а также оплачивать образовательные услуги онлайн через личный кабинет.

– Текущий год объявлен президентом нашей страны Владимиром Путиным Годом педагога и наставника. Что можете сказать о наставническом движении в школе искусств?

– Поддержке системы наставничества педагогических работников мы уделяем особое внимание, ведь помощь начинающим специалистам – одна из ключевых задач образовательной политики. В текущем учебном году курсы по наставничеству прошли восемь наших педагогов. Преподаватели используют форму поддержки «Педагог-педагог». Молодым специалистам оказывают помощь более опытные сотрудники. Мы понимаем, что многообразие предоставляемых услуг не должно сказываться на их качестве. Главный фактор и условие поддержания конкурентоспособности – формирование

положительного имиджа образовательного учреждения, на что влияет качество нашей работы. А это во многом зависит и от наставничества.

– Каковы ваши достижения за прошедший год?

– Воспитанники школы искусств каждый год принимают участие и завоевывают награды в различных музыкальных конкурсах – международных, всероссийских, региональных и других. Этот год не стал исключением, и участие в конкурсах принесло много новых побед.

Учащиеся и их педагоги участвовали более чем в 25 конкурсах разного уровня, призёрами которых стали около 300 обучающихся.

Приведу лишь некоторые примеры. В международных и общероссийских фестивалях лауреатами и дипломантами от третьей до первой степеней стали наши коллективы: «Мажоринки», хор мальчиков «Славия», хоровой ансамбль «Радость», ансамбль народного танца «Радуга», вокальный ансамбль «Аврора».

В Открытом окружном конкурсе юных пианистов «Искорки» Роман Дурнев стал дипломантом первой степени.

В Международном конкурсе «Край любимый сердцу снится» в рамках творческого проекта «КИТ» и фестивале «Виват, Петербург» лучшими стали София Степанова, Ольга Сдвижкова, Алексей Вахтомин, Софья Елсина, Ярослав Зятьков, Виктория Ковригина, Виктория Лоншакова, Александра Парамузова, София Рязанова, Светлана Чиряева, Дарья Чернакова, София Жукова.

Мы гордимся успехами всех своих учеников и стремимся улучшать условия для их развития. В 2022 году коллектив ДШИ получил грант Президентского фонда культурных инициатив в размере 206 тысяч рублей на проведение районного хорового фестиваля «Дети в мире музыки».

– Сейчас лето в разгаре. Как вы организовали каникулы своих подопечных?

– На базе нашей школы 24 июля начинается работа лагеря дневного пребывания «Радуга талантов». Длительность смены – 21 день. Охват составит 30 детей, из них четыре человека из льготных категорий. В летней смене отдохнут дети от 7 до 17 лет.

Ребята ждут самые разные мероприятия художественно-эстетической, физкультурно-оздоровительной направленности, трудовые дела.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.



На отчётном концерте зрители увидели много талантливых детей.

В наших соцсетях

Лупить или разговаривать?

Упоровцы обсуждают поведение молодёжи

Вывранные на общественных клумбах цветы, изрисованные граффити заборы, сломанные детские игровые комплексы. Чаще всего это дело рук представителей подрастающего поколения. Как говорится: «Силы много – ума мало». Кто пакостит сознательно, а кто присоединяется по глупости. Можно ли за странными нарядами, причёсками и татуировками разглядеть ранимую детскую душу – всё это явилось предметом обсуждения в социальных сетях Упоровского района.

Любовь: «В районе ХПП (Упорово) двое мальчишек идут, поджигают и бросают бомбочки. На улице такая погода, объяснять не нужно, что может произойти. Родители, объясните своим детям, к чему такие шалости могут привести».

Оксана: «Да вообще молодёжь неуправляемая и бессовестная. Вон у Иры Василинец какая красота около дома и то взяли и вырвали цветок. Вот я не понимаю, заачеееее это сделали? Каждый раз задумываешься, стоит или нет сажать около дома что-то, если наша молодёжь не ценит и вандалничает».

Вячеслав: «А я уже не первый раз по этому поводу говорю. Может лупить нужно почаще, а не пылинки со своего чада сдувать. А то получается всегда, все, везде виноваты, кроме белых и пушистых детишек».

Татьяна: «Себя отлупите! Дети не просили вас их рожать! Не можете объясняться нормально, не можете вразумить – не рожайте! Не созрели вы ещё для родителя!»

Вячеслав: «По сторонам почаще смотрите, какие «ОНО» растут. Кто-то синим цветом, кто-то красным, девочку от мальчика по внешним признакам не отличить. Панки, ирокезы, дреды, афроамериканские цветные косички. Видел людей, которые из мест не столь отдалённых, на них татуировок во много раз меньше, чем на детях современных!»

Татьяна: «Во все времена были разные направления. Кто-то был хиппи, рокером, репером, эмо и т.п. Однако, пубертатный период проходит, и мозг встаёт на место у многих! Да, не у всех, но у многих. Это называется естественный отбор».

Наталья: «Живу на проспекте Победы, ежедневно толпы молодых людей курсируют к спортивному комплексу и обратно. Вот уж дивисься их поведению. Орут, кричат, мат отборный сыплется, через забор рвут ягоды, редиску, цветы. А по осени зашли в мою новую теплицу (погреться, наверное) и прожгли стеньги сигаретами и спичками. Явно их этому родители не учили, но нам от этого не легче. Кто-то реагирует на замечания, даже извиняется, а у кого-то хамская реакция. Вот такая молодёжь».

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.

Официально

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ
КОМИССИЯ УПОРОВСКОГО РАЙОНА № 24
РЕШЕНИЕ № 18
13 июля 2023 года

О приёме предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Упоровского района Тюменской области

Руководствуясь статьёй 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий», территориальная избирательная комиссия Упоровского района № 24 Тюменской области решила:

1. Объявить приём предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов всех участковых избирательных комиссий Упоровского района Тюменской области в период с 21 июля по 10 августа 2023 года в рабочие дни (понедельник-пятница) с 8.00 до 16.00 часов.

2. Определить, что документы по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Упоровского района Тюменской области принимаются по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, каб. 402.

3. Перечень и образцы документов, представляемых в территориальную избирательную комиссию Упоровского района Тюменской области по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Упоровского района Тюменской области, а также требования к кандидатурам установлены Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утверждённым постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 № 152/1137-6 «О порядке формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий».

4. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию Тюменской области.

5. Разместить настоящее решение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Упоровского муниципального района во вкладке «Избирательная комиссия» и опубликовать настоящее решение в газете «Знамя правды».

Председатель комиссии А. Н. Тимофеев.
Секретарь комиссии О. А. Леонова.